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Προϊόντα μεταφοράς 
Κατά τη συνάντηση στην Κοπεγχάγη ορίστηκαν τα παρακάτω τελικά προϊόντα 
μεταφοράς καινοτομίας: 
 
 Ένα σύντομο έγγραφο πολιτικής που ενημερώνει για το έργο και για τη 

σημασία της αξιολόγησης των ικανοτήτων. 
 Ένα μεγαλύτερο φυλλάδιο που εξηγεί γιατί η αξιολόγηση των ικανοτήτων 

είναι σημαντική στην εργασία με νέους ανθρώπους και για να τους 
υποστηρίζει στη διαδικασία ένταξης τους στην αγορά εργασίας, εξηγεί τι 
είναι οι ικανότητες και πώς μπορούν να δομηθούν σε μια σειρά από τομείς 
ή περιοχές και τι μεθόδους αξιολόγησης το έργο θέλει να μεταφέρει. 

 Ένα αυτό-επεξηγηματικό «υλικό» με το οποίο τα κατάλληλα άτομα θα 
μπορούν να μάθουν πώς να «διδάξουν» στους χρήστες τις προτεινόμενες 
μεθόδους αξιολόγησης δεξιοτήτων, πληροφορίες πάνω στη χρήση της 
αξιολόγησης των ικανοτήτων, τον ορισμό των διαφόρων τομέων 
δεξιοτήτων και, τα ειδικά μέσα για την αξιολόγηση δεξιοτήτων των ιδίων 
(ερωτηματολόγια, διαδικασίες για συνεντεύξεις, δείγματα εργασιών κ.λπ.) 

 Ένας δικτυακός τόπος όπου θα παρέχεται το περιεχόμενο του «υλικού», 
καθώς και κάποιες πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με το έργο. 



Στρατηγική μεταφοράς 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης στην Κρίστιανσταντ, η στρατηγική για 
τη μεταφορά ορίστηκε και στην Ελλάδα αποτελείται από τα ακόλουθα: 
 
 Παρουσίαση του έργου, φυλλάδια, άρθρα, έρευνες για να 

δημιουργηθεί μια πρώτη καλή εντύπωση. 
 Επικοινωνία με τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τους 

οργανισμούς επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, όταν το 
έγγραφο πολιτικής είναι έτοιμο. 

 Διοργάνωση ημερίδων, συνεδρίων. 
 
 

Στόχος: Να αυξηθεί η ενημέρωση για τις βασικές δεξιότητες «soft skills» 
και της αξιολόγησή τους και να ξεκινήσει η χρήση των μεθόδων 
αξιολόγησης των ικανοτήτων. 
 
 



Στρατηγική μεταφοράς: δραστηριότητες 
που έχουν υλοποιηθεί από το ΙΝ.ΑΝ.ΕΠ. 

1. Ανάπτυξη του υλικού διάδοσης 

2. Επικοινωνία με τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και 

τους οργανισμούς επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης 

3. Διοργάνωση δύο (2) ημερίδων 



1. Υλικό Διάδοσης 
 Ένα φυλλάδιο, στην αγγλική γλώσσα, χρησιμοποιήθηκε για τη 

διάδοση και την εκμετάλλευση του έργου προς τους φορείς χάραξης 
πολιτικής και τους οργανισμούς επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης 

 Γενικές πληροφορίες σχετικά με το έργο, για τις ικανότητες 
“Competences” που εμπλέκονται και την αξιολόγησή τους. Πιο 
συγκεκριμένα, το φυλλάδιο αποτελείται από τις ακόλουθες ενότητες: 

  
 Ανακαλύπτοντας τις Ικανότητές σας: Εργαλεία για το μέλλον σας 
 ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ: Τι είναι; 
 Τι ώθησε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να επικεντρωθεί στην «αξιολόγηση των 

ικανοτήτων»; 
 Βασικές δεξιότητες «SOFT SKILLS» και τεχνικές δεξιότητες «HARD SKILLS» 
 Κύριες ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ που αφορούν την αξιολόγηση των μη-τυπικών 

ικανοτήτων 
 Χρησιμότητα της αξιολόγησης των ικανοτήτων 
 Η κατάσταση στην Ελλάδα: 

○ ΚΙΝΗΤΡΑ: γιατί να αναγνωρισθούν οι άτυπες δεξιότητες; 
○ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: ποια είναι τα αναμενόμενα αποτελέσματα; 

 Συμφωνία και Συγκρούσεις 



2. Υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οργανισμοί 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 

 Εκτύπωση πληροφοριακού υλικού και αποστολή του 
ενημερωτικού φυλλαδίου. 

 
Ο στόχος αυτής της δράσης ήταν η προσέγγιση και ενημέρωση 
των παραπάνω οργανισμών για την επίτευξη των στόχων του 
έργου και των δράσεών του. 



3. Διοργάνωση δύο ημερίδων 

 Το πρώτο εργαστήριο υλοποιήθηκε στο τέλος Μαΐου και 
προσέλκυσε συμμετέχοντες από το ευρύτερο κοινό, ενώ το 
δεύτερο εργαστήριο υλοποιήθηκε τέλος Ιουνίου του 2011. 
Και στα δύο εργαστήρια ακολουθήθηκε η ίδια δομή, η οποία 
αναλύεται παρακάτω. 

 Παρουσιάσεις για: 
 Τις δραστηριότητες και τους στόχους του Ινστιτούτου Ανάπτυξης 

Επιχειρηματικότητας και για τα ευρωπαϊκά και εθνικά έργα που έχει 
υλοποιήσει στο παρελθόν. 

 Το έργο Discovering Competencies…Tools for your Future, (ιδέα, 
στόχοι και δραστηριότητες) 

 Τις ικανότητες “Competences” και τη διαδικασία αξιολόγησης, καθώς και 
για τα συστήματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στην 
Ελλάδα. 

 Τέλος, ακολούθησε ενεργός διάλογος με όλους τους συμμετέχοντες 
σχετικά με όλα τα ανωτέρω ζητήματα. 



Στρατηγική μεταφοράς: 
Αποτελέσματα 
 Οι ημερίδες και το ενημερωτικό υλικό που 

δημιουργήθηκαν, χρησιμοποιήθηκαν με σκοπό την παρουσίαση του 
έργου στους φορείς χάραξης πολιτικής και τους 
εκπροσώπους των οργανισμών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 
 

 Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οι εκπρόσωποι των οργανισμών 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης ενημερώθηκαν για το πλαίσιο, 
τους στόχους και τη διαδικασία της υλοποίησης του έργου. 
 

 Έλαβε χώρα ενεργός διάλογος και ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τις 
αρμοδιότητες και τη διαδικασία αξιολόγησης, καθώς και για τα συστήματα 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Ελλάδα. 
 

 Ωστόσο, γίνονται συνεχείς προσπάθειες για την προετοιμασία των 
εκπροσώπων των οργανισμών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η καλύτερη μεταφορά των αποτελεσμάτων του 
έργου. 
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